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Szerbia nem akar leszerelni.
Ma a félhivatalos Búd. Tud. 

szólal meg s közleményei szinte 
bizonyossá teszik, hogy a háború 
elkerülhetetlen lesz. De ettől elte­
kintve is óráfól-órára kisebb a re­
mény a békére. A legutóbbi szerb 
memorandum a szerbek háborús 
tébolyáról tesz tanúságot. Nem való­
színű, hogy a szerbek e tébolyból 
hamarosan ki fognak gyógyulni. 
A hatalmak ugyan akcióban van­
nak s hihetetlen erőfeszítéseket tesz­
nek a béke érdekében, de nyilván 
hiábavaló minden erőlködés. Szer 
biában úgy gondolkoznak, hogy a 
hadikészülődések eddig óriási költ­
ségekbe kerültek. Ezeket nem dob­
ták haszontalanul ki az ablakon. 
Ők háborút akarnak és ez az aka­
ratuk minden valószínűség szerint 
teljesülni fog.

Az említett félhivatalos közle­
mények igy szólnak:

Bulgária álláspontja.
Szófia, máro. 22. A hivatalos Vreme 

kommentálja az osztrák-magyar-szerb kon­

fliktust és a kővetkezőket mondja: A bol­
gár közvélemény eddig keveset foglalkozott 
e konfliktussal, végűi azonban fel kell vetni 
azt a kérdést, hogy mily magatartást fcg 
Bulgária tanúsítani egy esetleges háborúval 
szemben. Az orosz sajtó az utóbbi időben 
annak a kívánságának adott kifejezést, hogy 
szeretné Bulgáriát Szerbia oldalán látni. Bu'- 
gária elfelejthetne minden rosszat, amit Szer­
bia részéről tapasztalt, talán még azokat a szerb 
kellemetlenkedéseket is, amiket Macedóniá­
ban elkövettek, de semmiesetre sem áldoz­
hatja fel saját reális érdekeit és nem von­
hatja magára egy másik államnak a gyű­
löletét, csak hogy oly hiábavaló áldozatokat 
hozhasson, amelyek a nemzeti és állami ér­
dekeket sérthetnék.

Háború küszöbén.
Szerbia legutóbbi memoran­

duma után Ítélve, amelyet vala­
mennyi hatalommal közölt, kivéve 
Ausztria-M agy ar o r a zaget* » kilátá­
sok nem javultak. Az idő rövid­
ségére való tekintettel Anglia és 
Franciaország komolyan töreksze­
nek, hogy eljárásukat minél inkább 
gyorsítsák. A tárgyalások ez idő­
szerűit folyamatban vannak és a

döntés e hét folyamán már meg­
fog történni.

Belgrádi jelentés szerint Szer­
biában a hangulat nem vált ked­
vezőbbé. Határozottan hire jár, 
hogy az udvari különvonat, amely 
háború kitörése esetén Péter ki­
rályt és családját az ország bel­
sejébe viszi, készen áll. Szerbia 
az utóbbi hetekben a bandák fel­
fegyverzését is fokozott erélylyel 
látta el, mint ahogy az eddig köz­
tudomású volt, Mind e jelenségek 
kétségtelenül bizonyítják, hogy a 
döntés már nem sokáig késhetik.

A hatalmak akciója.
'Róma, (nárcius 22. A Stefani-ügynök- 

ségnék jelentik Londonból mai kelettel: A 
mrtatomfc köpött állandóan folyik ak eszme­
csere abban az irányban, hogy az általuk 
Belgíádban teendő uj lépésnek konkrét 
alakot adjanak oly célból, hogy Szer­
biát rábírják a leszerelésre és az Ausz- 
tria-Magyarországgal- való kereskedelmi 
szerződési tárgyalások újból való felvé­
telére.

Szerbia vereségei.
Két háború története.

A kis Szerbia története egyáltalán 
nem bővelkedik diadalmas háborúkban. Ön­
állóságát sem a maga erejének, hanem 
inkább a külföldi hatalmak támogatásának 
és egymásközti irigységének köszönheti. 
Hadserege sohasem volt erős; a fejetlenség 
és korrupció gyöngítette azt a kis haderőt 
is, amelyet Szerbia ki tudott állítani. A régi 
szerb népsereg gyengeségei először a szerb- 
török háború idején tűntek ki. Ez a háború 
kis megszakítással 1876-tól 1878-ig tartott. 
Szerbia uralkodója akkor IV. Obrenovics 
Milán volt, aki Montenegróval szövetkezve, 
indított harcot a török ellen. A szerb had­
sereg akkor két felkelésből állott, az egyik­
ben 90,829, a másikban 57,600 emberrel. 
Törökországnak sem volt sokkal nagyobb a 
hadserege, de szervezettsége, felszerelése 
sokszorosan felülmúlta Szerbia demoralizált 
haderejét. Á török hadsereg már 1876-ban 
legyőzte a szerbeket és Szerbia csak Anglia 
közbenjárására köthetett a portával tűrhető 
békét.

A féktelen Szerbia ez év végével újból 
harcot kezdett a portával és noha, ez a há­
ború is szerencsétlenül végződött Szerbiára 
nézve, a ,berlini kongresszus mégis Pirotot, 
Nist és Ó Szerbia egy részét adományozta 
Szerbiának, kinek uralkodója ekkor kapta 
meg a fenség óimét. (A király címet Milán 
1882-ben vette fel.)

A török háborúból nem sokat tanult 
Szerbia. Újjá szervezte ugyan hadseregét, de 
rendet ekkor sem tudott teremteni. A had­
sereg három részből állott, összesen 17,000-re 
rugó béke-létszámmal. Uj utász-, hidász- és 
tüzérzászlóaljakat állítottak fel és növelték 
a tartaléksereget is. A fegyverkezés célja a 
törökkel való újabb háború volt. Milán ki­
rály, a ki ingadozó trónját egy szerencsés 
háború révén vélte megszilárdíthatni, moz­
gósította hadseregét és a határra rendelte. 
Mindenki azt hitte, hogy újabb török-szerb 
háború üt ki, midőn Milán egészen indoko­
latlanul 1885. nov. 13-án Bulgáriának üzent
háborút. , , ,

A szerb-bolgár háború mindössze kot 
hétig tártott. Battenberg Sándor bolgár feje­
delem nem is gondolt szerb támadásra és 
csak a hadvezetősóg éber figyelmének és a

bolgár hadsereg nem is számbeli, de erő­
beli túlsúlyának köszönheti, hogy az igaz­
ságtalan háborúnak Szerbia adta meg az 
árát. Á szerb sereg zömét november 16., 
17. és 18-án a szlivnicsi sáncok mögé rej­
tőző bolgárok csúfosan megverték, mire 
azután a bolgár sereg a meghátráló ellenfél 
sarkában Szerbiába hatolt és újabb diadal 
után Pirot városát szállotta meg. A szerbek 
csakis Khevenhüller magyar és osztrák kö­
vet közbenjárásának köszönhették, hogy 
Sándor fejedelem velük méltányos békét 
kötött. Ekkor kapta meg Sándor fejedelem 
Kelet Rumélia kormányzását és e háború 
után nevezték el Sándor fejedelmet szlivnicei- 
hősnek. Ugyancsak ez a háború idézte elő 
Milán teljes népszerűtlenségét, úgy, hogy ő 
1889-ben Sándor fia javára le is köszönt u 
trónról. •

E csúfos háború után Szerbia megint 
újjászervezte hadseregét az általános vedkö- 
telezettsóg alapján. Ennok a hadseregnek 
lesz tüzpróbája a mostani háború, hacsak az 
utolsó pillanatban nem tér józan észre ez 
a féktelen ország, mely ugylátszik elfeledte 
már utóbbi háborúi tanúságát.

FEKETE fi

13. prőbás ezüst étesz- Löfkovifs Arthur és Társa
köz beolvasztási áron ékszer üzletében.

újdonságai hódítanak.
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DEBSXOZEHX UJraad
Bandák működése. 

Sarajevo, március 22. Ideérkezett je­
lentések szerint a legutóbbi napokban a 

kormány rendeletére több bandát 
a monarchia határáig toltak

Oroszország mint békeezersifc 
Berlin, méretne 22. A Berliner Tage­

blatt jelenti Péterrárról: Carszkoje Szoléban 
tegnap Mikidé cár elnöklésével miniszter- 
tanács rótt, amely kimondotta, hogy min­
den intézkedést meg kell tenni a há­
ború elkerülésére. Izvolazki minimer 
hangsúlyozta, hogy háború kitörése esetén 
az európai egyensúly megzavartatnők és a 
hatalmak a körülményeknél fogva könnyen 
kényszerítve lehetnének az aktiv részvételre. 
Kokovcev pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy Oroszország éppen most kezdte kihe­
verni hatalmas pénzügyi veszteségeit, há- 
ború esetén azonban az utóbbi évek fára- 
dozásának minden eredménye kárba veszne. 
Iiödinger hadügyminiszter agy nyilatkozott, 
hogy a hadsereg az újjáalakulás utján van 
és nincs teljesen elkészülve a háborúra. 
Ugyanígy nyilatkoztak a kabinet többi 
tagjai. A minisztertanács azután elhatározta, 
hogy tudtára adja Szerbiának, hogy 
több békeszeretetet kell mutatnia.

A török külügyminiszter 
Rómában.

Róma, márc. 22. Rifaat basa török kül­
ügyminiszter az itteni török nagykövet kí­
séretében, aki néhány állomásnyira eléje 
utazott, ideérkezett A pályaudvaron Bollati 
külügyminiszteriumi államtitkár és a nagy- 
követség tagjai fogadták. A miniszter a tö­
rök nagykövetségen szállt meg. Rifaat basa 
holnap Tittoni külügyminiszterrel tanácsko­
zik, mire a király audiencián fogadja.

Katonaszökevények.
Szófia, mára. 22. Tegnap óta tömege­

sen érkeztek ide szerb munkások, akik kö­
zött állítólag számos katonaszökevény van.
A lapok szerint a határvidék tele van szerb 
katonaszökevényekkel.

ták őket, hogy Oroszország semmiesetre 
sem fogja Ausztria-Magyarorság ellen az 
utóbbi időben elfoglalt álláspontját elhagyni. 
Mindenfelé a trónörökös arcképei láthatók, 
kit már mint jövendőbeli királyt ünne­
pelnek-

Milovanovios nyilatkozata.
Bukarest, március 22. Az adeverul 

belgrádi levelezője beszélgetést folytatott 
Milovanovios szerb külügyminiszterrel, aki 
öt a kővetkező kijelentésre hatalmazta fel: 

— Szerbia ma is a legutóbbi jegy­
zékében elfoglalt állásponton van. Tittoni 
közbenjárásáról vagy Oroszország maga­
tartásának megváltoztatásáról, amelyről a 
külföldi lapok olyan sokat írnak, itt sem­
mit sem tudnak. Eddig sem Francia- 
ország, sem Angolország nem interve­
niáltak

Szerbia az egérfogóban. 
Bécsből jalenti a külügyi hiva­

tal, hogy a békés kiegyenlítésre 
Szerbiának egyetlen kilátása lehet 
csupán:

ha közvetlenül a bécsi külügyi 
hivatallal lép érintkezésbe, mert 
Ausztria-Magyarország semmiféle 
közvetítést nem fogad el;

ha minden követelésről lemond; 
ha hadseregét teljesen lesze­

reli ;
ha intézkedéseket tesz a banda 

harc megakadályozására.
Most már a szerb diplomácia 

benne van az egérfogóban. Ha ki 
akar szabadulni onnan, határozott 
választ kell adni, mert cincogását 
a nagyhatalmak meg nem hallhat­
ják, mihelyt megdördülnek az 
ágyuk. Be kell adni teljesen a dere- 
katy mert a további kertelésnek már 
vége és a sok diplomáciai vitának 
véget vet az ágyú és puskaszó.

1909. március 23

intéz az orosz dumához. A távi™ 
tot meg ma el is küldték. Ebben » 
skupcsina kijelenti, hogy Szerbia 
nem fogja a fejét Ausztria-Ma* 
gyarország igája alá hajtani 

Szerbia abban bízik, h0G.v 
Oroszország végső esetben méM 
csak támogatni fogja, mert soha! 
sem tanácsolta, hogy követeléseivé! 
mondjon le.

BOTHÁZ ÉS ISKOLA
Kálvin-emlék Debrecenben. Tohh

f«Ör«^tÜnk má-F ,T1Ítést 8 ref. egyházi 
körökben megindult azon mozgalomról 
hogy Debrecenbeu a kálvinista Rómában 
emléket emeljenek Kálvin János emlékének 
Az emlékmű létesítésére alakuló bizottság 
március 28-án délelőtt 11 órakor tart üléí 
a városházán. 1

Országgyűlés.
Budapest, március 22

Maga az ülés nagyon unalmas. A Po­
zsony—bécsi villamos javaslatot tárgyalja a 
Ház, mely a múlt esztendőben ölve- 
port vert fel és lekerült a napirerdröl Rost 
már nyugodtabb a hangula, a javaslattal 
szemben és bizonyosra vehető, 1 gy B Ház 
nagy többséggel fogja a javaslat..t me sza­
vazni. Sziklay Ottó pozsonyi képvitiló száll 
síkra a javaslat érdekében, régi álmát

Györgye hőstette.
Zimony, márc. 22. Kastlerovics szociál­

demokrata képviselő a skupstina legköze­
lebbi ülésében meg fogja interpellálni a 
kormányt a Zvono című ifjú-radikális lap 
ama hírére vonatkozólag, mely szerint 
György trónörökös egyik szolgáját olyan 
brutálisan megrngdalta, hogy a szolga en­
nek következtében szenvedett sérüléseibe 
belehalt. Egy tegnap tartott népgyülésen 
Kasztlerovics azt mondta, hogy gyalázat 
volna még tovább is eltűrni, hogy egy 
olyan éretlen fickó, mint a szerb trónörökös 
nem a harctéren, hanem itt Belgrádban még 
tovább is a háború hősének szerepét 
játsza.

Bolgár önkéntesek a szerb 
hadseregben.

Szófia, márc. 22. A szélső oroszbarát, 
Den szerint három ifjú bolgár tiszt, köztük 
kot oroszbarát miniszter fia búcsút vett 
hogy mint önkéntesek, Szerbiába menjenek!

A szerbek háborús kedve.
Belgrad, március 22. A lapok mai 

hírei, hogy az orosz ős olasz kormány nem 
lógnak csatlakozni az európai hatalmak oly 
elhatározó lépéséhez, moly Szerbiát felszó­
lítaná a leszerelésre, a háborús kedvet új­
ból fokozta. A skupstina több képviselője 
kijei öntette, hogy Milovanovios és Basics 
miniszterek a leghatározottabban biztositot-

Az ultimátum,
Bécsből jelenük, hogy ma egész 

nap az angol javaslat fölött tanács­
koztak, de még döntés nincsen. 
Nyilvánvaló, hogy az angol javas­
latot, mely közvetítő jellegű, nem 
fogadja el a monarchia.

Ausztria-Magyarország esti 
törtökön két ultimátumot fog ki­
adni; az egyiket a nagyhatalmak­
hoz. a másikat Szerbiához intézi 
gróf Forgách belgrádi nagyköve­
tünk utján. Ez utóbbira három nap 
alatt teljesen kielégítő választ kö­
vetel. Ha a válasz nem felel meg 
teljesen a monarchia ultimátumá­
ban foglalt követeléseknek, akkor 
Forgách gróf a szerb jegyzékkel 
eltávozik Belgrádból.

Szerbia akarja a háborút.
Belgrádból táviratozzék, hogy 

a skupcsina mai ülésén Misics 
Péter óradikális felszólította Nova- 
kovios ^ miniszterelnököt, hogy a 
döntő lépést ne halogassa; Szer­
biának nem szabad megvárni 
Ausztria - Magyarország táma­
dását.

Ugyancsak mai ülésén elhatá­
rozta a skupcsina, hogy táviratot

Valódi Borsaim© 
s amerikai

megvalósítva, hogy a javaslat tárgyalásra 
került. Kmety Károly most is épugy, mint 
a függetlenségi párt értekezletén, a javaslat 
ellen beszél és a Ház álmosan, unottan 
hallgatja.

A folyosót természetesen a háború 
kérdése izgatja. Vájjon lemasiroznak-e 
Szerbiába ? Volt-e tegnap közös miniszter- 
tanács ? A félhivatalosok a múlt héten a 
vasárnapi napot kritikusnak jelölték, ami­
kor a közös minisztertanács állást foglal a 
szerb kormányhoz intézendő válaszjegyzék 
dolgában.

Kérdés már most, hogy volt-e közös 
minisztertanács, volt-e Wekerle Bécsben a 
királynál, vagy sem ? Szombaton ugyanis a 
félhivatalosok azt jelentették, hogy Wekerle 
Bécsbe utazik Ábrányi sajtófőnök kíséreté­
ben. A bécsi sajtó pedig azt irta vasárnap, 
hogy Wekerle nem érkezett meg Bécsbe.

Ez izgatja már most a kedélyeket 
Boda Dezső főkapitány bejött a Házba és s 
folyosón elfogja Bárczy Istvánt, a minisz­
terelnök titkárát.

Nos, hol volt Wekerle tegnap ? 
Bécsben. Én vele voltam, feleli«

Bárczy.
— Én pedig azt állítom, hogy Dáno­

son volt, nekem, mint főkapitánynak, az! 
kell tudnom.

— Már pedig én tudom, hogy Becsben 
volt, feleli Bárczy.

— Hát fogadjunk, hogy Dánoson volt. 
ajánlotta a főkapitány.

— Helyes. Állom húsz koronáig.
— Rendben van, de ki dönti el a 

fogadást ?
— Hát a miniszterelnök 1
— Dehogy, a kegyelmes asszony, vá­

laszolt nevetve a főkapitány.
Politikai körökben egyébként azt be­

szélik, hogy Wekerle tényleg járt Bécsben 
és a vasúttól egyenesen Schönbruunba haj­
tatott a királyhoz.

A kópviselőház mai Ülését Justh elnök 
10 óra után nyitja meg.

Moskovitz Iván a kérvényi bizottság 
jelentését terjeszti elő. Majd harmadszori 
olvasásban elfogadják a szénbánya-javasla-

II H II Lengyel Samu
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. t éttérnek a Pozsony—wieni villamos
ragut jarasht tárgyalására.

griki-y Ottó, aki a javaslat mditvá- 
•hnoavtiRim beszél arról, hoerv Po-

Sslkl^y Ottó, aki a javaslat ínaitva- 
nvozója, hosszasan beszél arról, hogy Po­
lony városának milyen nagy erdeke fűző­
je a vasút megépítéséhez. Ez a vasút nem 
hozza Pozsonyt közelebb Pécshez, mert 
Pozsony bebizonyította, hogy erős vára a

_ - rrnÓIT.

mond

hogy

is

^ Kmety Károly: Kijelenti, hogy ellenzi 
. vasút megépítését, de azért nem ellensége 
Pozsonynak. E városra nagy szüksége van a 
magyarságnak, mert hivatva van arra, hogy 
Nvugatmagyarország gazdasági emporiums 
le»ven. A város akkor fog hatalmas lenni, 
ha az önálló bankot felállítottuk és meg­
kapja az egyetemet, amelyre mindenképpen 
rá is szolgált. Tehát el kell zárni, illetve 
oem szabad közelebb hozni a várost Pécs­
hez, mert ezáltal a pozsonyiak olcsó és 
kényelmes összeköttetéshez jutnak az osz­
trák fővárossal, oda járnak színházba és
művelik a német kultúrát.

Simkó József: Ezt eddig is tették.
Kmety: Az osztrákok törekvése az, 

hogy Pozsonyt Pécshez csatolják, külváros­
képpen. Nekünk nem szabad ezt az osztrák 
törekvést támogatni. Ezzel a villamossal
nem csak mint eddig, a tehetősebbek, ha­
nem a középosztály, sőt a munkásság is el­
el fog látogatni Pécsbe, az öt-tiz percenként 
közlekedő villamosokkal.

Simkó József: Öt percenként fognak 
közlekedni. (Derűiig.)

Kntety Károly 1 Kár ilyen nem ko­
moly közbeszólásoka tenni, mert itt Po­
zsony elvesztéséről an szó. (Zaj.)

Simkó Jv*sef emelt hangon
valamit Kmety állításával szemben.

Elnök: Figyelmezteti Simkót, 
ne zavarja a szónokot. (Derültség.)

Kiáltások: Na, végre Simkót
rendreutasitották.

Simkó József (az ujjával mutogatva 
az elnök felé): Ez az első rendreutasításom, 
a mióta képviselő vagyok 1

Elnök:' Másodszor is rendreutasitja 
Simkót. (Derültség.)

Förster Ottó: Simkó, mit szól majd 
ehhez a feleséged? (Derültség.)

Kmety Károly: Nem lehet megen­
gedni, hogy Pozsony elvesszen a magyar­
ságnak. Tíz perc szünetet kér.

Elnök tiz percre az ülést felfüggeszti.
Justh Gyula lejöve az elnöki emel­

vényről, a köréje gyülekezett képviselők­
nek Kmety felszólalására célozva igy szól:

— Öt perc alatt olyan felfordulást 
tudnék itt evvel az ügygyei csinálni, hogy 
olyat még Wekerle nem látott, mert hát 
furcsa ügy ez a villamos.

Ezután nevetve ment ki az ülés­
teremből.

Szünet után Kmetty Károly folytatta 
beszédét a javaslat ellen. A törvényhozás­
nak kötelessége Pozsony város érdekeit 
megvédeni, még Pozsony megtévedt tör­
vényhatóságával szemben is. Hosszasan fog­
lalkozik a javaslattal és azt nemzeti szem­
pontból is ellenzi. Dicséri a régi szabadelvű 
kormányt, hogy a Pozsony-Pécs közt épí­
tendő villamos vasút engedélyezésének 
ügyét nem engedte tárgyalni.

— Szép és ügyes — szolt közbe We­
kerle gúnyosan, mire Kmetty élesen vissza­
vágott, úgy, hogy a miniszterelnök is jobb­
nak látta elhallgatni.

Az ülés vége 2 órakor.

VÁRMEGYE.
Feltört traflkos láda, A kábái vasút 

pályaudvaron Győri Ferenc váltóőr ki 
szekrényt tart, mely az utazó közönsói 
részére traliknerűitekkel van tele. Ezt a ki 
ládát ismeretlen tettesek kétszer is feltör 
ték. Győri följelentést tett a csendőrségen

mely kiderítette, hogy az előbbi feltörést, 
mely csak jelentéktelen kárt okozott Győri­
nek, egy tizennégy éves fin, Molnár Antal 
követte el, mig ezutóbbit Pangó János és 
I. Szabó Sándor suhancok, kik beismerték 
tettüket. A tolvaj suhancok ellen a debre­
ceni ügyészség folytatja a vizsgálatot.

Betörés az éléskamrába. Sipos 
Sándor hajduhadházi gazdálkodó följelentést 
tett az ottani csendőrségen ismeretlen tet­
tesek ellen, kik éléskamrájába betörtek és 
onnan százharminc korona értékű husnemüt 
elloptak. A csendőrség megindította a nyo­
mozást, de ez ideig még nem vezetett ered­
ményre.

Öngyilkos asszony.
A kútba ugrott

Hajdúböszörményben vasárnapról hét­
főre virradó éjjelen ismét öngyilkosság tör­
tént. Ezúttal egy asszony dobta el magától 
az élet. A városhoz tartozó tanya mély kút­
jába vetette magát és belefult.

A kútba ugrott asszony, Cseh Sán- 
dorné, Farkas Sára. Negyvenegy éves volt 
még, ki férjétől különváltan egy iparos­
mesterrel élt együtt. Két-három éve, hogy 
vadházassága tartott, de úgy látszik, az 
iparos oldalán nem találta fel a remélt bol­
dogságot.

Négy kis gyermekével együtt nem a 
legjobb viszonyok között éltek és valószí­
nűleg ez érlelte meg agyában az öngyilkos­
ság gondolatát. Vasárnap este még nyugod­
tan beszélgetett családjával a telekföldi ta­
nyán, de úgy tizenegy óra tájban hirtelen 
távozott és vissza nem tért többé. Hosszas 
elmaradása feltűnt hozzátartozóinak, keresni 
kezdték ős rémülten találták meg a tanya 
kutjában, de már akkor Farkas Sára halott 
volt. A hideg viz nyomban megölte.

Az öngyilkosságról a hajdúböszörményi 
csendőrség telefonon értesítette a debreceni 
kir. ügyészséget, mely Farkas Sára elteme­
tését engedélyezte.

VÁROSHÁZA.
Közgyűlési tárgyak. A város jog-

és pénzügyi bizottsága ma, kedden délután 
3 órakor ülést fart Vecsey Imre elnöklete 
alatt. Az ülés tárgyai: a vágóhíd kibőví­
tése; a városi takarékpénztár felállítása; az 
iparkamara átirata, melyben az iparművé­
szeti kiállításra 1500 korona segélyt kér; a 
közművelődési palota építésének ügye; a 
Csokonai-kör 2000 koronás alapítványa a 
közművelődési palotára; meghívás a váro­
sok kongresszusára és a folyó ügyek. A 
nyugdijellenőrző bizottság ugyancsak ma, 
kedden délelőtt 11 órakor tart ülést, ami­
kor is néhai Palogh Sándor erdész özve­
gyének a nyugdiját és 4 kiskorú árvájának 
neveltetési járulékát állapítják meg.

Teljes tanácsülés. A városi tanács 
tegnap délelőtt teljes ülést tartott Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt. A 
március 26-iki közgyűlésre kitűzött ügyeket 
tárgyalták.

Locsolás helyett porolaj. A porolaj­
jal való öntözést a múlt évben próbálta ki 
a város és a próba sikerült is a legporo­
sabb makadám-uton, a Péterfián. Az Apolló- 
olajgyár, hivatkozással az eddigi eredmé­
nyekre, az idén is ajánlatot tett a város­
nak a porolajjal való öntözésre. A locsolás 
helyett a porolaj szerinte célszerűbb ; az 
első öntözés négyszögméterenként 5 fillérbe 
kerül és 6—8 hétig elegendő, a második és 
harmadik locsolás már csak 2'5 fillérbe 
kerül és a nyári hónapokban kétszeri-há­
romszori locsolás tökéletesen elegendő.

Uj orvos a közkórháziban. A debre­
ceni közkórházban eltöltött gyakorlati ér 
után eltávozott dr. Stepanov Szvetielav he­
lyére Sepatián Jánost küldte ki a belügy­
miniszter gyakorlatra.

Az elhanyagolt Nagyerdő. Régi
panasza a közönségnek a Nagyerdő elha­
nyagolt állapota. A padok rozzantak és< 
piszkosak, úgy hogy újabb ruházatú ember 
rá sem ülhet, mert tönkreteszi a ruháját. 
Török Gábor erdőmester, a ki átvette a 
Nagyerdő parkjának a kezelését is, most 
előterjesztést tett a padok kijavítására és 
átfestésére. Csak aztán a dolog el ne hever­
jen a közigazgatási fiókokban és a padok 
helyreállítása iránt ne decemberben intéz­
kedjenek.

Választók összeírása. Debre­
cen város választóinak összeírását 
megkezdték a kerületenként vá­
lasztott küldöttségek, melyek 3 na­
pon át működnek a városháza köz­
gyűlési termében. A választó pol­
gárság figyelmét azzal hívjuk föl 
a bizottság működésére, hogy a 
saját érdekükben járjanak utána, 
felvótettek-e a választók névjegy­
zékébe vagy sem ? A bizottság 
még ma és holnap délelőtt-délután 
működik és mindenkinek, aki sze­
mélyesen jelentkezik, megadja a 
szükséges felvilágosításokat.

Kihajtás a Hortobágy«,. A birkák 
kihajtása a Hortobágyra megkezdődött. Ed­
dig 16.000-nél több birkát hajtottak ki. Az 
előjelekből Ítélve az idén nagyobb lesz az 
állatkihajtás a Hortobágyra, mint tavaly.

Oláh Károly szabadságén. Oláh Ká­
roly közművelődési tanácsnok, aki hónapok 
óta beteg, szabadságra ment. A beteg ta­
nácsnok április 23-ig a pöstyéni fürdőben 
gyógyittatja magát. Távollótében ügyosztá­
lyát Vecsey Imre főjegyző és dr. Tóth Emil 
aljegyző fogják vezetni.

Fártőrtekezlet. A városi párt már­
cius 25-őn, csütörtökön délután 5 órakor 
tartja közgyűlést megelőző értekezletét a 
városháza közgyűlési termében.

Debrecen vízvezetéke. A város víz­
vezetéki bizottsága holnap, szerdán délután 
3 órakor tart ülést Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt. Az ülésen Aczél 
Géza főmérnök jelentést tesz a vízvezetéki 
kutakról, azok szivattyúzásáról, vizszolgál- 
tatási képességükről, az aknák építéséről 
stb. A bizottság a vízvezetéki müvek ki­
építésének állapotáról jelentést tesz a köz­
gyűlésnek.

Az Ipartesteiét közgyűlése.
Üdvözlő távirat Kossuth Ferencnek

Elöljáróság! tagok választása,
A debreceni ipartestület vasárnap dél* 

előtt tartotta meg évi rendes közgyűlését az 
ipartestület dísztermében. A tárgysorozat öt 
pontból állott, melyek évi jelentéseket, zár­
számadásokat, elöljáróság! tagok megválasz­
tását, számvizsgálók jelentősét tartalmazták. 
A gyűlésen Dávidházy Kálmán elnökölt, je­
lenvoltak még Soheibner Gyula jegyző, to­
vábbá Vetőssy Béla rendőrfogalmazó, ipar­
hatóság! biztos.

Fél tizenegykor nyitotta meg Dávid­
házy elnök a gyűlést, üdvözölve a nagy­
számban megjelent ipartestületi tagokat. 
Jegyző felolvasta az elöljáróság évi je­
lentését, melyet a gyűlés a testület 1908, 
évi zárszámadásával és a számvizsgálók 
jelentésével együtt egyhangúlag tudomásai

Hernyózó ollók, Oltó kések. 
Kapa. Ásó.

Szőllő metszőollók. 
Gerebje. stb.

Bészler és Darál
vaskereskedőknél 

Debrecen, Piac utca 7, szálig
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vett, Kasonlóképon elfogadtatott az elöl­
járóság által már előre kidolgozott és a 
közgyűlésnek elfogadásra ajánlott 1909. évi 
költségelőirányzat is.

Ezután következett tizenegy rendes és 
tizennyolc pót elöljáróság! tag választása.

A közgyűlés tárgysorozatának utolsó 
pontja a számvizsgálók választása volt, 
melynek eredményeként Poroszlai László 
bankigazgató, Biezó Gyula építő mester ős 
Debreczeni Lajos hentes mester számvizs­
gáló bizottsági tagokul megválasztattak.

Napirend után nagy érdeklődés köze­
pette Tóth Kálmán ipartestületi alelnök 
emelkedett szólásra s a következő indít­
ványt terjesztette elő:

Tekintettel arra, hogy az uj ipartör- 
vénytervezetnek ankét tárgyalása holnap 
kezdődik meg, a közgyűlés táviratban üd­
vözölje Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
minisztert és Szterényi József államtitkárt a 
tervezet elkészítése körül kifejtett nagy 
munkájukért. A gyűlés egyhangúlag, nagy 
lelkesedéssel fogadta el az indítványt s a 
miniszternek a következő szövegű táviratot 
küldötte:

Nagym éltóságu
<* Kossuth Ferenc miniszter urnák

Budapest.
Abból az alkalomból, hogy az ipar- 

törvény tervezetének ankét tárgyalása 
holnap kezdődik meg, a debreceni ipar­
testület mai rendes közgyűlése Nagymól- 
tóságodat ős a nagy munkában első társát, 
Szterényi államtitkár ur ő Nagyméltóságát 
bizalommal üdvözli s azon óhajának ad 
kifejezést, vajha a megalkotandó ipartör- 
yény a magyar kézműves iparosság több 
évtizedes panaszának megszüntetésére ve­
zetne. Dávidházy, elnök.

Több indítvány ezután nem tétetett, 
elnök az ülést déli 12 órakor bezárta.

C-tlNHAZ.

Ma, kedden, március 23-án i
távivá.

Behozat 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Szerdán : Drótnélküli táviró, bohózat. A. béri. 
Csütörtökön délután: 3 órakor mérsékelt hclyárakkal:

Domi, az amerikai majom. Gyermekelőadás.
Este : Csizmadia, mint kísértet, népsz.

B. béri.
Pénteken : Tatárjárás, operett. C. béri.
Szombaton : János vitéz, daljáték. A. béri.
Vasárnap délután : Rezervisták, bohózat,

Este: Erdőszleány, operett.

Drótnélküli táviró. Ma este lesz a 
bemutatója ennek a pikáns bohózatnak, 
mely Becsben, a „Lustspiel theater“-ben 
állandó cussa darab volt. A szerzők kitűnő 
szerepekről gondoskodtak, ami magában is 
biztosítja egy darab sikerét. Hahnel Aranka 
egy párizsi kokotte szerepében elemében 
lesz. Partnere Ternyei Lajos, aki nősülni 
akar, do nem mer, mert beteg — gyomor- 
katarusa van. Bérezi egy tettetett ideg­
beteg fiatal ember. Gyöngyi és Győré két 
vidéki erény csősz mulatságos kiruccanásai­
val szerepel, Krasznai mint ál-orvos, mind 
egytől-egyig hozzájárnak a darab sikeré­
hez. Nagyobb szerepe van még Gerő Idá­
nak, Bátorinak, Barabás Ella ős Talliánnak. 
A darab természetesen vörös szinlappal ke­
rül színre. Tehát a mai est szigorúan a fel­
nőtteké.

A színtársulat betegei. Különös fá- 
tura üldözi a színház tagjait és velők 
együtt az igazgatót. Nagy gonddal betanul­
ták a Grapulin operáját, a Csábitót és le 
kellett venni a műsorról Torma Zsiga be­
tegsége i: Rt, a ki már 9 napja ágyban 
fekvő beteg. Után a jött az Erdószlány, a 
melynek rendkívüli sikerét mi sem bizo­
nyítja jobban, minthogy az operette minden

előadása pótszékes ház előtt folyt le és 
ime, közbe jön a Zsigmondi Anna balesete, 
a ki csontrepedést szenvedett és legalább 
8—10 napig az ágyat kénytelen őrizni. De 
nem elég ez a bajból, Zilahynó, a ki a 
címszerepet játsza és már az operett utolsó 
előadásán csak a legnagyobb önfeláldozással 
énekelte végig fárasztó parthiját, annyira 
berekedt, hogy 8 nap előtt semmi szin alatt 
sem játszhat. Az igazgatóság kénytelen volt 
ezek után uj müsortervexetet csinálni, a mi 
elég bajjal és gonddal jár, mert éppen a 
Csábitó és Erdószlány lett volna hivatva a 
hét műsorát kitölteni.

gyilkos merénylet Jtalápon.
Egy fejsze miatt.

Merénylő földmives.
Érdekes ügyben indított tegnap vizs­

gálatot a debreceni királyi ügyészség. Egy 
halápi lakos ellen gyilkos merényletet kö­
vettek el és csak a szerencsés véletlen foly­
tán menekült meg a haláltól, mely két ólom­
golyó alakjában süvöltött feléje.

Szabó Imre halápi lakos följelentést 
tett a vámosp érési csendőrségen Bartha 
Bálint vámospércsi lakos ellen, mert ez 
gyilkos merényletet követett el ellene. 
Bartha Bálintnak tizennégy éves fia fejszé­
vel élő és holt fákat vagdalt, ami termé­
szetesen, minthogy nem övéké, tiltott dolog. 
Szabó Imre észrevette ezt és a fiútól elvette 
fejszéjét. A fiú sírva távozott, de hamaro­
san visszatért. Vele jött édes atyja, Bartha 
Bálint, kinek kezében puska volt. Bartha 
kérdőre vonta Szabót, hogy mért vette el 
fiától a fejszét és mért nem adja vissza, 
mire Szabó megmondta, hogy följelenti a 
csendőrségen a lopást.

— No, azt nem fogja megtenni 
mondta dühösen Bartha.

— Nem-e ? - - kérdezte nyugodtan Szabó
Imre.

Bizony nem azt, mert most nyom­
ban meghal itt — és ezzel puskájával rá­
lőtt három lépésnyi távolságról Szabóra, 
kinek közvetlenül füle mellett süvített el a 
golyó.

Bartha ezután káromkodva távozott. 
Alig tett azonban néhány lépést, midőn 
visszafordult és ismét rásütötte fegyverét 
Szabóra, kit ezúttal sem talált a golyó.

A vámospércsi csenoőrség kihallgatta 
Bartha Bálintot, ki beismerte tettét. A 
debreceni királyi ügyészség most folytatja 
ellene a vizsgálatot.

1909 március 23

ÚJDONSÁGOK.
* Zenedei matinéé. Díszes közönség 

jelenlétében tartotta vasárnap d. e. a ze­
nede ez évben harmadik matinéját, melyen 
középosztálya növendékei tettek tanúságot 
arról, hogy a Zenede tanár kara feladata 
magaslatán áll. Brüok Gyula, egyik tehet­
séges tanítványa, Harts; ein Klára kezdte 
meg a 16 számból álló műsort; igen ízlése­
sen, szépen játszott. Sok tapsot kapott. 
Szabó Ilonka és Székely Emma duet je 
(Brück: Szüreti mulatság)'általános tetszést 
aratott. Szép szám volt a Füredi Lászlóé, 
celló játéka, dacára, hogy kezdő, a tehetség 
fólreismerhetlen jeleit mutatta. Finom han­
gulatossággal játszott Faller Anna (Lányi: 
Humoreszk), mig Pálffy Irén, Erzsi és Pi­
roska hármasa, (hegedű, gordonka és zon­
gora), az összjáték precizitásával s a gondos 
betanulással hatott, őket is sokszor kitap­
solta a közönség. Magyari Béla könnyed 
otthonossággal hegedült és pedig figyelemre­
méltón, Losonczy Irma csinos darabját 
ügyesen játszotta kívülről. Stéger Károly 
Beethoven c dur Polonaisóvel mutatta

Valódi angol és =- ■ -- 
hazai gyártmányú

meg.\ kogy talentumos muzsikus 
másik Beethoven darabbal Kövendv 
nes keltett őszinte elismerést. Ügyesen 
gorázott Ormós Ilonka, Kányássv II™ 
Chován Rhapsodiáját gyakorlott kózzeMáV 
szotta Vass Jolán; tetszett Györffy Maróit
es Gonda Eszti, valamint Horváth Eleono>a 
es Szabó Etelka zongora-kettőse. Mée 25 
solojátók volt a műsoron: Balogh JulisU 
ügyes zongora száma és Sziklay Ernő t™ 
gedü játéka. °’
... * Gyermeknap Debrecenben.
Mint minden évben, úgy az idén 
is, április ho 2-an és 3-án az egész 
országban megtartják a gyermek- 
napot. az Országos Gyermekvédő 
Liga Debrecen városát is felkérte 
a gyermek-nap megtartására. A 
liga-bizottság Weszprémy főispán 
elnöklésével úgy határozott, hoo-y 
Debrecenben is megtartják a gyer­
meknapot, azonban nem április 
2-án és 3-án, hanem tekintettel a 
még hideg és változó időjárásra 
május hónapnak egy később meg­
határozandó napján, az előző évek­
ben városunk a gyermeknap anyagi 
eredménye tekintetében a vidéki 
városok közt a legelső helyen sze­
repelt. Biztosan reméljük, hogy ez 
évben sem fogunk eredmény te­
kintetében elmaradni.

* Tisztújító közgyűlés. A debreceni 
kereskedelmi ifjak dalköre vasárnap délután 
tartotta XXIlI-ik évi rendes közgyűlését, 
amidőn a megejtett választás a következő 
eredménynyel végződött. Elnök: Benyáts 
Emil. Alelnökök: Barra Gyula, Erdélyi 
István, Kovács László. Titkár: Kémery M. 
Gyula. Helyettes titkár: Kubinyi Béla, Pénz­
táros: Várray János. Ellenőr: Király János, 
Jegyző : Szűcs Gusztáv. Helyettes jegyző : 
Tóth Béla. Gazda: Vranosik Antal. Zászló­
tartó: Vargha György. Választmányi ta­
gok: a) működők: Földessy Károly, Ober­
länder Gyula, Gózner Kálmán, Papp Imre, 
Lehóczky Lajos, Serényi Miklós, Görcsös 
Lajos, Török Ferenc, Szabó Jenő, Schwartz 
Viktor, Kovács Mihály, Boldogh István; 
b) alapítók és pártolók: Szteriády György, 
Schwartz Dániel, Mentze Henrik, Kontsek 
Kornél, Buray József, Tóth Károly.

* Fényképészeti és festészeti 
kiállítás. Az amatőrök festészeti 
és fényképészeti kiállítása a leg­
szebb remény nyel kecsegtet, az 
első híradás óta festészettel és 
amatőr fényképészettel foglalkozók 
sűrűn jelentik be a kiállításon való 
részvételüket s minden jel arra 
mutat, hogy ez a kiállítás nemcsak 
gazdag, de értékes is lesz. A kiál­
lítást pünkösdkor fogják megnyitni.

* Előadás a leány-egyesületben.
Még mindenkinek emlékezetében van az a 
magas ^színvonalú előadás, amely január 
végén volt a leány-egyesületben. Glücklich 
Vilma beszólt akkor a modern leány hiva­
tásáról. Ez a fiatal egyesület most megint 
előadásra készül. Ismét komoly témáról lesz 
szó, az élet legszomorubb oldalára fog vilá­
gosságot vetni egy kiváló szakember. Most 
vesszük az értesítést, hogy e hó 28-án, va­
sárnap dr. Rosty Mihály szolnoki királyi 
ügyész az Országos Gyermekvédő Liga jász- 
nagykun-szolnokmegyei bizottságának fő­
titkára fog beszólni a „Gonosztevők vilá­
gáról“. Aki tudja, mily szerepe van a tár­
sadalmi életben a bűnnek és átórzi, hogy a 
bűn ellen való küzdelemben kijut része a

gyapjúszövetek legolcsóbb bevásárlási forrása»

WEISZ ADOLF ÄÄ
tiJdonsAsek naponta érkeznek. LogíZoHcIalib szított árak. 

Kézi munka posztók mlaroí. szintien,
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rJin-k* örömmel fogja hallani a fiatal egye-
e komoly törekvését. Az előadás iránt 

s“”Ti nagyobb az érdeklődés, mert Rosty- 
a°£ M /hire, hogy kitűnő szónok. Eveken 
xt volt Budapest legelőkelőbb védőügyvédé. 
Mint kriminálista, annyira feltűnt, hogy az 
ügyészi karban nevezték ki és így a go­
nosztevők világát minden oldalról ismeri és 
Blies tárgyilagoseággal tudja megítélni. Az 

előadás a Royal szálló nagytermében lesz. 
pi hó 28-án, vasárnap délután 5 orakor. be- 
lénti jegy ára 1 korona, kapható Fenyő 
Sándor és fia főpiacon levő üzletében.

* Ab ügyvédi kamara közgyűlése. 
A debreceni ügyvédi kamara Márk Endre 
elnöklésével vasárnap délelőtt tartotta meg 
évi közgyűlését, melyen a tagok szép szám­
mal jelentek meg. A közgyűlésnek, mely a 
kamara közgyűlési termében d. e. 9 órakor 
kezdődött, legfontosabb tárgyalóit az uj nyug­
díjtörvény életbeléptetésével szüksége vált 
ügyrend módosítása. E felett hosszabb vita 
folyt. Foglalkozott továbbá a közgyűlés az 
ügyészek szociális érdekeivel. Kovács József 
dr. indítványára Günther igazságügyminisz- 
ternek az itt következő tartalmú táviratot
küldték: „ ,

„A debreceni ügyvédi kamara — 
mai napon tartván első közgyűlését a gyám 
és nyugdíjtörvény életbeléptetése óta, — 
Nagyméltóságodat jóakaratra és intéz­
ményekben is megnyilvánult jóindula­
táért tisztelettel üdvözli Márk Endre 
elnök, dr. Megyery Pál titkár“.

Közgyűlés után bankett volt a Royalban.
* A Székely-Társaság kon­

gresszusa. A debreceni Székely- 
Társaság a múlt évben tartott szö­
vetségi közgyűlésén, Debrecen vá­
ros tanácsának hozzájárulásával 
a Székely Szövetséget meghívta 
Debrecenbe, hogy az idén a szé­
kely kongresszus ott tartassák. Az 
elnökség most döntött ebben a 
kérdésben, mely szerint a székely 
kongresszust pünkösd harmadnap­
ján, junius 1-én tartják meg Deb­
recenben. Előadók gyanánt ki 
vannak jelölve: gróf Bethlen 
István, dr. Ferenczy Géza és 
Brázay Zoltán orsz. képviselők, dr. 
Sebess Dénes kir. Ítélőtáblái tanács­
elnök és dr. Darkó Jenő kolozs­
vári egzetemi Janár. Áz ünnepély 
alkalmából Kirándulásokat ren­
deznek a Hortobágyra, Tokajra és 
Sárospatakra.

* A seabadiskolában ma, hedden 
délután 6—7-íg dr. Széli László g. akad. 
tanár a tápszererek hamisításáról tart 
előadást.

* Football csapatunk megalakí­
tása. Vasárnap délután megalakult a D. T. 
E. football csapata. A játékosok nagy szám­
mal gyűltek össze a nagyerdei sporttóren, 
hogy megválaszszák a szakosztály tiszti 
karat. Kapitány lett Fülöp Miklós, helyet­
tes kapitány Kiss Béla, jegyző—pénztáros 
iíj. Magoss György. E szerencsés választás 
a football sport legagilisabb híveit juttatta 
-‘'-terephez, kik mindent el fognak követni, 
hogy ez a világszerte elterjedt sport ág 
vé”re nálunk is létjogosultságot nyerjen. A 
kapitány személye garanciát nyújt, hogy 
ügyelem és játék tekintetében a csapat 
kitűnőt fog produkálni s munkájában bizo­
nyára hatalmas segítséget fog nyerni a 
trainernek megválasztott Markovits Jenőben.

* Blatner Gyula Debrecen. Piac 
utca 69, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü üvegezósi vállalatát. Tele­
fon 468.

* Inasok nem lehetnek egyleti ta­
gok. A kereskedelemügyi miniszter kör­
rendeletét adott ki, a melyben elvi határo­
zatot mond ki, hogy az iparos és kereskedő 
tanonook nem lehetnek semmiféle egylet 
tagjai, ha pedig önálló egyesületük volna, 
azt a hatóság köteles főioszlatni.

A debreceni kávésok, vendéglősök
ipartársulata tegnap délután Hauer Bertalan 
elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyűlé­
sét, amelyen az iparhatóság részéről meg­
jelent Vetéesy Béla r.-fogalmazó is. Az 
1908. évi zárszámadást, vagyonmérleget tu­
domásul vették s a felmentvényt elnökség­
nek, felügyelő-bizottságnak, pénztárosnak 
megadták. Ezután megválasztattak : elnök­
nek Hauer Bertalan, alelnöknek Törő Imre, 
pénztárosnak Lókody Sándor, választmányi 
tagoknak Rosenberg Simon, Rosenberg 
Sándor, Lévai Izsó, Imre János, Márkusa 
Jenő, Weicbinger Károly, Fürst Béla, Ha­
lász Izidor, Erős Jakab, Kemény János, 
Tóth István, Ullmann Károly, felfigyelő­
bizottsági tagoknak Ottó Sándor elnök, 
Weisz Márkus, Klein József tagok.

* Ülések az ipartestületnél. E hó
23-án, délután 3 órakor a cipészek választ­
mányi, 24-én 3 órakor a tímárok, 4 órakor 
az órások, ékszerészek, aranyművesek szak­
osztályi választmányi, 25-én, délután 3 óra­
kor a fodrászok szakosztályi választmányi 
ülést tartanak. Az ülések tárgysorozatai 
több fontos ügyet ölelnek fel.

* Előadás a „debreceni lakás­
kérdésről.“ A magyar mérnök és 
épitész-egylet debreceni osztálya f. 
hó 25-én, csütörtökön este 6 és fél 
órakor nyilvános felolvasást ren­
dez a Royaltermében, mely alka­
lommal Pavlovics Károly műépítész 
a debreceni lakáskérdésről fog- érte­
kezni. Tekintettel a tárgy aktuális 
voltára, a felolvasás élénk érdek­
lődésre tarthat számot. Mint értesü­
lünk, a felolvasás alapján az egye­
sület legközelebb nyilvános vita 
estét rendez, melynek eredményét 
összefoglalva, javaslat alakjában 
óhajtja a városi hatósághoz beter­
jeszteni. A felolvasásra ez utón 
hívja meg az érdeklődő közönséget 
az egyesület.

* Arany Bika-szálló pinoérkará- 
nak háziestéje. Kedves mulatság szín­
helye volt hétfőn este az Arany Bika-szálló 
díszterme. A szálló pincérkara házi estét 
rendezett, melyre a debreceni pincéri kar 
és a hozzájuk közelállók voltak meghívott 
vendégek. Szép számmal gyűltek össze az 
estén, mely vacsorával kezdődött és regge­
lig tartó tánccal végződött. Az estén Kiss 
Béla zenekara játszott.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Deák József ref. 18 éves, Struczuj Mik­
lósáé r. kath. 35 óvés, Markovics Jolán 
izr. 24 napos, Juhos Erzsébet ref. 16 hóna­
pos, Montlika Andrásáé g. kath. 34 éves, 
Kecskeméti József ref. 8 hónapos, Varga 
Imre ref. 46 éves, Száj tier Antal r. kath. 
72 éves, Varga István ref. 9 napos.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok, tanulótársak és (ismerő­
sök, valamint a kereskedelmi akadémia ta­
nári kara és összes növendékei, kik felejt­
hetetlen fiunk, néhai Boldoizh Ferenc II. o. 
kereskedelmi tanuló végtisztességtételéu 
megjelentek, részvétükkel mélységes bána­
tunkat némileg enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják hálás köszönetünk nyilvánítását : 
a gyászoló család nevében. Boldogh Ferenc.

* Köszönetnyilvánítás Mindazoknak,
akik felejthetlén emlékű gyermekünk, Szól- 
lőssy János temetésén megjelenni s rész­
vétükkel fajdalmunkat enyhíteni kegyesek 
voltak, az nihunyt barátainak, az Egyet­
értés zenekarának kegyes megemlékezésük­
ért hálás köszönetemet nyilvánítom. Szól- 
lössy Gábor, családja és rokonai nevében is.

* Fidibusz teljes évfolyamai jutányos 
áron kaphatók An tally Józsefnél, Piac u. 44.

* „Kolibri“ szivarkahüvely ! ‘Különle­
ges szopókávai. Ragasztók mentes. Nikotin 
mentes. Kellemes izü. Feltétlenül ízlelje 
meg mindenki ! Kapható Harmathy hüvely 
különlegességek főraktárában Füvészkert 
utca 14.

* Kirakatának megtekintését kéri 
Halmágyi Sámuel.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Olajfestékek, festő vásznak, ecsetek 
a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz 
Arthur papir-nagykereskedésében.

* Egy elegáns női oostüm, alj és 
kabát már 12 forinttól feljebb. Leányka 
gallér és kabátka 3 forinttól kezdve, Leány 
és női sapka különlegességek 1 forinttól 
feljebb. Kapható az ujonan nyílt női divat 
áruházban a főpcsta mellett, ü. v. Rózsa 
Lajos.

* Elegáns női és leány sapkák nagy 
választékban, Lengyel Samu kalap és úri 
divat üzletében, a Dréher mellett.

* Elkészültek a tavaszi keztyü újdon­
ságok Schön Sándor keztyü, kötszer és or­
vosi müszertárába.n. Debrecen, Piac utca 
12. (Stenciger ház.)

* Olcsó és előnyös feltételek mellett 
törleszthető kölcsönöket folyósít a „Keres­
kedők és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó 
utca 1.)

* Szent János sör felül múl minden 
külföldi sört és jó emésztést és étvágyat 
csinál, a Szalvátornál is izletesebb. Összes 
helyiségemben kitűnő villásreggel! Kiváló 
tisztelettel: Hauer Bertalan, Royal szálloda 
tulajdonos.

* Háziasszonyéit figyelmébe! A
„Divatujság főzőkönyve“, 2300 recipével. 
(715 oldal) megjelent, ára 6 korona Antalfy 
Józsefnél. Telefon 612.

TÁVIRATOK.
Az összeférhetetlenség.

Budapest, márc. 22. Siegiesou József 
tanár, a kit az oravicai kerület képviselővé 
választott alkotmánypárti programmal, ma 
jelent meg először a Ház ülésén. Justh 
Gyula házelnök, mikor Siegiescut meglátta, 
nyomban üzent neki, hogy addig, a min 
összeférhetlenségét meg nem szünteti, ne 
jelenjen meg a Ház ülésein. Siegiescu erro 
nyomban el is távozott.

Gyilkosság a kávéházban.
Arad, március 22. Karadiua 

Lajos asztalos a kávéházban össze­
szólalkozott Kuldovics Lajos kár­
pitossal, aki a veszekedés hevében 
késével szivén szúrta. A gyilkost 
letartóztatták.

Pályadijas asztalosmester.
Szeged, márc. 22. Dalnoky Lajos asz­

talosmester, aki eddig csuk kisebb népdalok 
írásával aratott sikereket, a Dugonics tár­
saság ezer koronás pályadiját nyerte el szín­
müvével, mely még a szezonban színre ke­
rül a szegedi színházban.

>4

k

x 71
>

A A'|

Készpénzben vásárolt árut, női ruhaszövetek zephi- 
rek, delinek, selymek, selyem és cloth blouse es 
szoknyák. Különös figyelmét felhívom térti gallér 14 kn Férfi infill 

t harisnyák nyakkendők és zsebkendők olcsó szabott árakban kaphatók.

Klein Ignácz
Piac-utca 24. sz.

Yi
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Kezdete Változás

Búza ápr. 1908. . . . 1394 1417-1416
Búza május ............... 1ST3 1396—1395
Búza október............... 1142 1151-1152
Róza ápril................... 1060 1057-1064
Rozs októberre .... 946 956— 96S
Zab április.................. S96 908- 906
'longeri május 1909 . . 764 770- 769
Teng. jul........................ 779 784— 783

1 ■ ■ * r1 r 1 1

Pánik a Vígszínházban.
Budapest, március 22. 'Ma este a Víg­

színházban a „Vigyázz a nőre“ cimü bohó­
zat előadásán nagy pánik tört ki. A har­
madik felvonás alatt ugyanis a sugólyuk 
lelőtt az egyik lámpa rövid zárlat következ­
tében felrobbant. Góthnó Kertész Elza, aki 
a színpadon volt, ijedten felsikoltott, mire a 
függönyt leboosájtották. A tüzet hamar el­
oltották, de a közönség nagy részén annyira 
erőt vett a félelem, hogy a színház üres lett.

Minisztertanács.
Budapest, március 22. Ma dél­

után 4 órától fél 8-ig miniszterta­
nács volt Wekerle elnöklete alatt, 
amelyen Kossuth kivételével min­
den miniszter megjelent. A tanács­
kozásban jóidéig részt vett báró 
Rauch Pál horvát bán is.

Elhalt iparművész.
Budapest, márc. 22. Morelly Gusztáv, 

az iparművészeti szakiskola helyettes igaz­
gatója 62 éves korában meghalt.

Az újonc merénylete.
Borosjenő, március 22. Herbely 

Miklós bokszegi újonc a sorozás 
alatt bement Kiss János boltjába, 
ott a tulajdonossal összeveszett, 
mire kést rántott és összeszurkálta, 
majd az apja segítségére siető leányt 
is hasba szúrta. Mikor a csend­
őrök a merénylőt letartóztatták, a 
vidékről besereglett oláhok ki akar­
ták szabadítani, mire a csendőrök 
szuronyrohammal verték szét a 
bocskoros hadat és többet le is tar­
tóztattak.

A párisi sztrájk.
Paris, márc. 22. Klemaneo miniszterel­

nök a posta távirda és telefonhivatalnokok 
szindikátusának képviselői előtt kijelentette, 
kogy nem engedheti, hogy Simujdu titkár 
elbocsájtását követeljék és felszólította a sze­
mélyzetet, hogy a munkát kezdjék meg. Eddig 
a kormány egyetlen hivatalnokot bocsájtott el.
A miniszterelnök azonban nem hajlandó 
megígérni, hogy nem fog szigorú intézke­
déseket tenni, bár a kormány a hivatalno­
kok iránt nem viseltetik ellenszenvvel és 
igyekezni fog érdekeiket az általános érdek­
kel összhangzásba hozni.

Áru- és értéktőzsde.
Március 22.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 14000 mm. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet kezdetien gyenge volt, mert 

az amerikai tőzsdékről olcsóbb árakat jolentottek. 
Később azonban a spekulánsok nagymérvű fedezése­
ket eszközöltek a közeli terminusra való tokintettel, 
minek következtében az irány megszilárdult és a 
gabonanemüek árai 15—20 fillérrel emelkedtek. A 
lorgalom zárlatig igen élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

Budapesti értéktőzsde.
A nemzetközi politikai helyzetről érkezett ked­

vezőbb hirek hatása alatt szilárd irányzattal nyílt 
meg az előtőzsde. A nemzetközi értékek 4—5 koro­
nával drágább áron kerültek forgalomba. Az üzlet 
folyama alatt Bécsben a spekuláció lebonyolításokat 
eszközölt, a minek következtében az összirányzat 
majdnem elgyengült, de az értékek többszöri 
árhullámzások után tartottan zárultak. A helyi 
Pl «on a Rimamuráky i vasmű, Várósi villamos, to­
vábbá a Salgótarjáni kőszénbánya és a Magyar vas­
úti részvényekből volt elvétve néhány kötés, tartott 
árak mellett. A járádékpiac nyugodt, tartott.

A favaszdivatja
* kosztom és sétaraháka: Ottoman, Kazs- 

mir,Coítelin,a ngol női ruha kolnék: Homes­
pun Cower Coat és Cheviot diagonok, di­
vat színekben, sima omlós kelmék, srln- 
cosszo ruhákra raktárra érkoztok

francia Voll delaínek.
Ruhavásznak, mosó levantinek 

és batisztok
legolcsóbb szabott árban.

kaphatók

JÓ LAJOS FIAI
CÉGNÉL,

Debrecen, R^zsa utca I. sz.
I Alapittatott 1)42. évben.

Hidegvizgyögyintézet
megnyitása!

A Nagyerdőn levő városi 
fürdőben ahidegvizgyógy- 
intézet f. évi április hő 
1-én megkezdi a múlt évi 
árak mellett működését.

Debrecen, 1909. március 18.
A városi tanács.

Uj$ uj:

Lakatos műhely.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hqzni, hogy épület és mtila- 
katos műhelyemet megnyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
munkát és javítást szakszerűen és a leg­
olcsóbb árak mellett. A n. é. közönség b. 
pártfogását kérve maradok

teljes tisztelettel
Király Imre

408 épület és mülakatos.
Darabos utca 27.

Tairnló Celvéáeállc.

yipró hirdetések.
Füezerkereskedő segéd felvétetik Bnray József 

üzletében Bácskay tér 1. “ 304
EGY jó karbar levő harisnya kötőgép ela !■ 

Csokonai utca 11. sz. í?0(

1909. március 23

Eladd házak
BpsH&E;1;«
varokon jó vizű kutak és megteld?’

épülületek szabad kézből eladók 25"

Kozma Lései*
árvaház igazgató (Simonyi-ut 14.) eszköz'; 

akmél a vételi feltételek megtudhatók

Nagy Lajos hirdetési nagyváUalatd-
__ nak trodaja Csapó utca 13.
Aki átérzi a lakás 

I mizériákat!
Aki irtózik az örö­
kös költözködéstől!
Aki nem akarja ma­
gát a házi uraktól 

ezekiroztatni!

Vegyen ma­
gának házat

Az igazi ur nem is engedi, 
de nem is engedheti, hogy az óra 
alatt piszkáljanak! (Köztünk le­
gyen mondva.)

Ajánlókén egynéhányat meg­
vételre, ezek mind úri házak 10 
ezren felül:

Honvéd utca 14. sz hál.
Óriási telek. Úri lakosztályok. Van istálló is-

Magoss ntoa .<i. sz. ház.
Két rendbeli úri lakás, de ez aztán pazar.

Csapó utca 27. sz. ház.
Gyöpre spekulánsok és vállalkozók. 

Ez lesz egy jó vétel. nely is többet ér, 
mintha a piacon volna, mert a Csapó-u. 
legele. Óriási nagy telek, borzasztó nagy 
kerttel. 63

Zápolya ntoa 4. sz. xáz.
Teljesen uj sarok épület. Az utolsó 

ára 15 ezer frt. volt, de mert a tulajdonos 
elhalt, özvegye pedig* Pestre költözött, 
most aztán 13 ezer hím >$ megkapható. 
Vétek lesz elszalajtani

Szent-ilona n$c* i4. sz. ház.
Ez is megérdemli ám az érdeklődést, már csak 
ezért is, mert a szent-Anna utcába., van, ahol 
urak laknak no meg közel lesz hozzá atemplom 
is, meg a zárda, a Piarista rend kollégiuma 
is egy ugrás. A gyerekeknek nem kell 
messzire járni az iskolába télviz idején.

Bethlen ntoa 34. sz. ház.
/Ára 12 ezer frt. van benne 3 rendbeli 

'akosztály.
Baross utca S. sz. ház.

Ára 14 ezer 500 frt. Igen szép ren- 
dezett udvar, modern lakosztályok.

Simon íff ntoa 19. sz. ház.
óriási nagy sarok épület. 17 ablak az 

utcára. Évi lakbér jövedelme 3676 korona. 
Jutányos árban megkapható.

Miklós ntpa 23. sz. ház
Igazi úri kúria. Ára 40 ezer frt.

Mindezen házak felől bővebb feMláuosllást teljes#* dijtabeeí 
és a legnagyelib készséggel nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó 13

Legjobb a Békési Róza izi szappana
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MOSNI, vasalni ajánlkozom nri házakhoz Bök- 
finé Nloszena utca 10. Ugyanott asztalos szer­
szám gyalupaddal eladó. 205

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodája Csapó utca 13.___

•Mt építeni akarnak!
Annak ajánlunk 

megvételre a Csapó1 
utcában egy szép 

sarok telket.
Ezen ház Csapó utca 84. szám alatt 

van. Csapó és Faragó utcák sarkán. Gyö­
nyörű nagy telek s még hozzá 6500 forint­
ért megkapható!

A mostani épületek, mik rajta vannak, 
jelenleg is hoznak 900 korona évi ha­
szonbért!
Rajta építőmester urak! Most itt 

van az alkalom!
462

Boldogfalva! kert II. járás
Félegyházy-féle szőllő telep bérbe 

adó. Értekezhetni
= VÁMOS KÁROLYNÁL, =

Piac-utca 32. I. em.

Donogán és Somossy
r Debrecen, klstemplombazár. TBfl

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk. 
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

Tálcádéit: tűzhelyek
zsuWnök, 1 

husifiigd gépek, *’ 
nagy választék- «

— ban jutányos árban kap haték —
Kovács Gyulái vasűzietében

Bika szálloda mellett.

Tavaszi idényre megérkezett!
Újdonságok rövid kivonata.

Fiú és férfi sapkák minden színben és formában 70 fillértől kezdve. Fiú és férfi kala­
pok a legújabb formában 1'60 fillértől kezdve. — Női és férfi harisnyák fekete és szí­
nes fegyház kötés 50 fillértől kezdve. — Gyermek patent harisnyák fekete és színes

fegyház kötés.
Szám: 1. 2. 3. 4. 5 6. 7. 8. 9. 10$ 11. 12.
Árak: ~§0. fill.44. 50. 52. 56. 69” 64."" 68. 70 "757
Gyermek cipők erős és jó kiállításban fekete fűzős vagy gombos ‘2'40 kor. — Gyer­
mek cipők sárga lackal fűzős vagy gombos 2 K 60 fillértől kezdve. — Férfi ingek 
redős elejjel fehér vagy színes jó mjnősség 2'60 fillértől kezdve. — Gallérok 4-eres 
30 fillér, 6-oros 40 fillér, kézelők 50 fillér. — Férfi selyem nyakkendők a legszebb 
színekben 50 fillértől kezdve. — Divatos női nyári keztyük félhosszu minden színben 
50 fillértől kezdve. — Legjobb minőségű női és férfi prágai bőrkeztyük női K 2.— 
férfi K 2 40. — Fekete női napernyők Silk, Clott K 2'40, selyem 4-50 fillértől kezdve. 
Jó minőségű férfi ernyők Silk Clott 2 kor. 40 fillér, Selyem 4 kor. 50 fill.-től kezdve. 
Női kézitáskák lánc és bőrfogóval igen szép kiállításban 1 kor.-tól kezdve. — Remek 
szép fésű garnitúrák sötét és világos színekben K 1 kezdve. — Gyermek pa­
tent székek kocsira átváltoztatható K 10 kezdve. — Gyermek kocsik a legolcsóbbtól

a legfinomabig K 12 kezdve.
Utazókosarak, munkakosarak, hajsütő vasak, fésűk, hajtük, hajcsattok, pénztárcák, 
szivar és cigarettatárcák, zsebkések, ollók, óraláncok, sétabotok és még szebbnél-

szebb tárgyak nagy választékban, olcsó árban kaphatók

Fisch Testvérek üzletében Fftér 40. Hungária Kévéházzal szemben.

náthái János
Légszosz és tr" jeisetékl vállalata
Beforocen, Péteríla-u. 19.

Te Befon szi’im: 321.

Légszesz, vízvezeték, angol do­
set, csatornázás, szivattyú, a legmo­
dernebb fürdőberendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, erős 
horgony lemezből, A’aj át készítésű 
többféle faconn fürdőkádak és kőagyag 
csövek raktáron; épület bádogos mun­
kák jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerűen, 
gyorsan s jutányosán eszközöltetnek.

vászon, siffon és batlszt nuai Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágylwzatok, selyem 
iöszter és cloth alsószoknytiJr, kásmir és 
selyem paptanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, látnivalók,
báWngek, gallérok, kézelők, oyakkandik, dhatitebkeedtt.szabó Lajos Fiai

divat- vászon és $ ö e raktára
Debrecen, Rózsa utca I. ez.

Alaplttatott 1841, évben.

Telefon 632. Alapitlatott 1893. évben. Telefon 632.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában Píao-Htoa, a föpOStáwa! szemben
■NT Az 1909. évi Tavaszi idény újdonságai TBB1
Princes ruhák, Felöltők, Costümök, Ottoman selyem Paletók, Matinék, Blousok, aljak, 

Pongyolák és leány Costümök. Órási választékban megérkeztek.
Am-Jo

Női felöltő elegáns szín és formában . . f 
Női Costüm angol kelme, színes . . .
Női utazó köpeny hosszú.....................
Női selyem blousok divatszinektjen . . . 
Női angol alj, színes legújabb formában 
Női Csipke blousok, finom kivitel

6. 

10.- 
8.-
5. - 
3.25
6.

Leány felöltők, színes angol, hosszú
Leány gallér csuklyával....................
Leány gallér csuklyával.....................
Leány Costüm sötét színben . . . 
Leány Coztüm, angol kelme . . . 
Leány blousok matróz, legújabb

5— 
2.50 
3.75 

12.— 
12.50 
6.- 

Ilg Külön mértékosztály! Szolid lőcsé árak! Előzékeny, pontos kiszolgálás! jy
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HASZNÁLT bútorokat vészén, használt búto­
rokat elad Tibaynó Kossuth utca 41. 111

FEH6R himzőnők, akik igen szépen dolgoznak, 
munkát kapnak’ Füstös Dezső clőnyomda és 
női kézimunka üzlete. Főtér 12. sz. 98

BROWNING pisztolyok és mindennemű fegy­
verek részlet fizetésre kaphatók a Schwartz 
féle pipaüzletben a városházával szemben 
ügynökök felvétetnek. 1078

KEVéS pénzért sokat lehet vásárolni a Klein 
Testvérek rőfös üzletében Csapó utca 17. sz. 
óriási raktár. 35

KAVE pörkölde villany erővel a legjobb zama-
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfeld tér. 796

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj- 
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. 1082

CSAPÓ utca 11. iszám alatt egy bolthelyiség 
bármilyen célra kiadó, értekezhetni Leitman 
Izidornál. 164

GYAKORLOTT francia és (angol munkás var­
róleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek 
Győrffy nőidivattermében. 118

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű
kávé pörkölde kirakatban, Fólegyházy Já- 
nosná Piac és Miklós utca sarok. 36

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 1083

VILáGHIRÜ Martel! Cognac J. & F. Martell
egyedüli főraktár Váray József kereskedésé­
ben városi uj bőrház sarkán. 1064

FöLVAGOTT sicáraz bükfa 1 mm. 1 frt. 20 kr.
Darvas Miksa, fűszérüzletóbon Teleki utca. 
Telefon 294. 1062

KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kap­
hatók Kiss Ignácz bádogosnál Piac utca 

*34. szám. 1054
FÁLKÖTÖ VAS, állvány kapocs és csavarokat

legolcsóbban szállít Róth Bernáth kovács, 
Ungvár, Szpbránc utca 30,_______ 1016

FEDÉLCSEREP hornyolt és közönséges por-
land és románcement Fülöp és Társa mészt- 
lepén Homokkert utca 121. és Hatvan utca 9. 
kaphatók. 993

MINTEGY 60 féle csemege, muskotályok és 
borszőlő őszi vágású sima vessző kapható 
Pállfy Gábor, Atilla-tér 1. sz. 932

A LEGUTOLSÓ divatn fésű garnitúrák hajtükl
haj csatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése ős feje­
lések elfogadtatnak. 926

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz-
talteritő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 927

FESTéKES hordók körülbelül kétszáz litere­
sek, olcsón eladók Arany János utca 47.

Äz Uj földön JLÖ hold föld rajta lévő épületek-
hkel eladó. Ugyanott 12 

Péterfia ulca 71.
old. Értekezhetni

190
ÚJABB tudománya tenyér jósnő lakik Homok 

utca 90. sz. 3. ajtó. *92
Plissérozást a legújabb divat szerint, olcsón, 

szépen készít Gerzsanné, Arany János utca 
85. szám. 202

KERESLET.
EGY fiatal fűszeres segéd, ki a helyi piacon 

------------------- ’ ' ' ............... Dfismerős, azonnal felvétetik 
tér 1. számú lisztüzletbe.

gróf égenfeld
______________ 199
ELSŐRENDŰ fűszer .és. csemegeüzletben tanuló 

felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 171
NŐI ruha varrónők és kézi leányok felvétetnek 

Hott L. divatterem. Piac-u. 32.
EGY szakképzett kerékgyártó segéd éves áh 

lasra azonnal felvétetik. Belhlou-u. 48. 45

ÜGYES elárusitóuő azonnali belépésre állást 
keres. Cim a kiadóban. *94

KERTI munkához is értó házmester 20 kor.
havi fizetéssel Széchenyi utca 46. ezám alatt 
felvétetik. *89

GAZDASSZONY állást keres, fiatal asszony
magányos úrnőnél vagy nrnál vidéken. *93

ÜGYES fiatal füszerkereskedő segéd felvétetik 
Mogyoróssy győzőnél Rákócy 45. 200

GYAKORLOTT varró leány jó fizetéssel és ta^ 
nuló lányok felvétetnek Zápolya-u. 3. 198

ÜGYES varró leányok és tanuló leányok-fel­
vétetnek Kossuth utca 31. sz. 197

EGY jő családból való leány szerény igénnyel
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

1089

ELAPÁS.
15000 lakossal bíró városban jó forgalmú ven­

déglő (másik bolthelyiséggel is.) Teljes felsze- 
I reléssol örök áron eladó 10000 koronáért. Er- t 

tekezhetni: B.-Újváros, Szoboszlai-u. 36. sz. I 
alatt. no

EGY modern világos vadonat nj hálószoba
asztal és székekkel potom áron eladó, Széc- 
henyi-u. 8. a középső lakásban. 119

TÖBB szoba bútor elköltözés miatt eladó. Meg­
tekinthető a faipar részvénytársaságnál. 106

ELADÖ ELEPEN 15 hűld föld épülettel, érte­
kezni Bocskai-tér Kiss Gergelynél. 48

TOMPA MIHÁLY UTCA 10-dik szám
két uj ház a bábakópezde mögött, előnyös 
feltételek mellett eladó. 1050

.-ELADÓ a Vénkertben néhai“Révész “Bálintné 
_féle szőlóskert, értekezni Derabos-n. 35. 182
BÚTOR eladó, canapé- fantenil. márvány asz^ 

talka, hasynált, tiszta és jókarban. Főpiac 38.
_sz. I-ső emelet. gg
Fényképnagyitó gép eladó Csapó utca 73~. *95
SESTAKERTI bor huszonöt hektó eladó. Hor­

dónként szállítható. Bethlen ntcá 4. 201
ELADÓ keveset használt kerékpár felszerelés^ 

sei együtt Pcsiría utca 19. 195
VARGAKÉRT I. járás 30. számú ház olcsón 

es kedvező feltételek mellett eladó. Ertekez-
203

Hartslem Kálmán
banküzlet

Helyi megyei és Interurbán telefon 568
Áruosztálya ajánlja.
cséplésre és ipari célokra leg­
jobb minőségű 6000 calóriás dl 
rabos és kocka

Kőszenei,
továbbá körkemencében fával 
égetett elsőrendű építési és fali

Kieszel,
igen jutányos árakban és előnyös fizetési feltételek mellett. y

Kérjen ajánlatot!

hetni Mandel Zsigmonddal Piac 83.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők berende­
zését, javítását évi jókarban tartását, 
úgy helyben mint vidéken, legjobb 

anyaggal, legolcsóbban eszközöl

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elecktrotechnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossnih-utca 1, szám. — Telefon 168. 
Csillárok, ivlámpák, villamos motorok, szel­
lőztetek, dinamók állandó nagy választékban.

Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 
Wolframm és Osmlnm égőket.

GyimoZesfák.
Kiváló szép dús gyökérzettel 2—3 éves 

koronával, minden talajban biztosan meeered 
nek. Almafák 16 legjobb faj. Körtefák 12 
legjobb faj. Szilviák boszniai bercencei 
Cseresznyefák, Meggyfák, Birsalma ma- 
gastörzsü, 1 drb. 1.60-2 koronáig. Kaiszin- 
barackfák, Ősz barack fái;, Magas tórzsü 
pöszméte. í. rendű, kiválóan erősek, da­
rabja» 1.20 fillér, 10 darab 11 kor. 100 drb 
100 kor. II. rendű gyengéb, de egészséges 
szép koronával darabja K 1. —10 drb 9 
100 drb. 80 korona. Rózsák 2 éves neme­
sítés, edzett eres koronával 10 drb. 18 ko­
rona. Kontsek Géza keresken dlmi kerté­
szetében, minták megtekinthet ok a Kossuth- 
utcai üzletben.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
koesigyértó

Debrecen, Hatvan-artoe M,

Raktárén tart mtndeeeeot saját gyirtnáaya 
éri-, hintó- és hajté-koosikst, 

Régi koosikat becserél 
MigmMinM pims H tagMftotakta mm 

Javttáaekal elfegaá.

mmM

Kovács Gyula és Társa SLsäS
Debrecen, Főtér 55« (Hangárja kávéház melleit)

. . ,yan szerencsénk a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy a ta-
I» t >?ény újdonságai, legszebb választékban, divattermünkben raktáron vannak, melyek 
megtekintésére becses látogatásukkal szerencséltetni méltóztassanak

zi i«*ény njdonságal e Sima és angol hosszú paletták, Ottómén 
selyem kabátok, ki monok, divafeallérok.

i Costtimök és divataljak minden színben. Szövet, delaine és mosó pongyolák, 
Jouponok, C^pke, tüll, selyem és szövet Blousok. — Még számos, itt fel nem sorolt 
cikkek, melyek nagy választékban raktáron vannak.

A legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetők be. 
fÍÍÍÍÍÍÍÍÍfi^§Í@g§|g|§§§j|g®§gf|@g§|Í

Nyomatott a kOrforgégépco (a ,Debreceni Ujwg“ nyomdáját»») Tulajdonos; Than Gyula.


